
Ata da 2º Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito.  Aos vinte dias do mês de fevereiro, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a segunda reunião ordinária 
com a presença de dezenove vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência dos 
vereadores  Cláudio dos Santos Fontes (Capitão Fontes)  e João Bosco Câncio 
(New Texas).   Em seguida, o vereador Daniel Pereira Fonseca Silva ( Daniel 
do Irineu )  fez a leitura do Capítulo 7,  Versículos 7 a 15, narrado por São 
Mateus, da Bíblia Sagrada.  Logo após, foi votada e aprovada, sem ressalva,  a 
ata da reunião anterior . Na sequência,  foram lidas as correspondências 
recebidas e encaminhadas à Diretoria Legislativa para as providências de 
praxe. Foi ainda lido o Ofício S/Nº, de autoria do vereador 1º Secretário Cláudio 
Santos Fontes (Capitão Fontes) que justifica a sua ausência nesta reunião 
plenária por motivos de comparecimento a um evento com o Embaixador de 
Israel que visitará a região de Nova Contagem. Prosseguindo, foram  
encaminhados ao  órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os 
projetos, a saber: Veto Parcial à Proposição de Lei nº 087/2017 originária do 
Projeto de Lei nº 031/2017 – “Dispõe sobre a Organização da Administração 
Direta e Indireta do Poder Executivo Municipal e dá outras providências”, de 
autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 002/2018 – “Altera 
a Lei Complementar nº 103 de 20 de janeiro de 2011, que dispõe sobre o 
Código Sanitário do Município de Contagem e dá outras providências”, de 
autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 002/2018 – “Cria programas de 
trabalho no Orçamento Fiscal, abre crédito especial, anula dotações e dá 
outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Emenda Nº 001 ao Projeto 
de Lei Nº 002/2018 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade de CAPACITAÇÃO E 
QUALIFICAÇÃO em PRIMEIROS SOCORROS e MANOBRAS DE 
DESENGASGO dos profissionais de educação nas escolas públicas e 
particulares de ensino infantil do município, capacitando-os para em caso de 
emergência fazer os procedimentos protocolar e dá outras providências”, de 
autoria do Vereador Presidente Daniel Flávio de Moura Carvalho. Logo após, 
foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos de nºs 046 a 
063/2018; Indicações de nºs 050 a 131/2018, apresentados pelos vereadores, 
inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 046/2018 – “ 
Requer,  à Prefeitura Municipal de Contagem e aos demais órgãos da 
municipalidade,  soluções referentes ao transporte de pacientes em tratamento 
de doença renal, cujo tratamento é tido no centro de nefrologia do Hospital 
Evangélico localizado na rua Reginaldo de Souza Lima, nº 500 no bairro 
Bernardo Monteiro neste município”, de autoria do Vereador Presidente Daniel 
Flávio de Moura Carvalho; Requerimento nº 049/2018 – “ Reforma do CRAS 
Casa Amarela, rua Ubatuba, nº 241, Bairro São Mateus, neste município”, de 
autoria da vereadora 2º Vice-Presidente Glória de Fátima Lopes Pena (Glória 
da Aposentadoria); Indicação nº 097/2018 – “ Vistoria Técnica da Transcon 
para colocação de sinalização de Mão Única na rua Alcino Bento no quarteirão 
entre os números 18 ao 234, bairro parque São João, neste Município”, de 
autoria do vereador 1º Vice-Presidente José Antônio Procópio de Almeida; 
Indicação nº 109/2018 – “ Solicita operação tapa-buraco na Rua Antônio Xavier 
Almeida, em frente ao número 171, Bairro Industrial, neste município”, de 
autoria do vereador Marcos Vinícius Rangel Faria. Logo após, o vereador 



Wellington (ortopedista) solicitou a palavra para comentar sobre uma 
publicação no Diário Oficial de Contagem de que a Secretaria Municipal de 
Saúde pretende retirar os médicos cirurgiões das UPAS Ressaca e Nova 
Contagem e pediatras dos plantões noturnos. E, inclusive, haveria uma 
redução de 10% (dez) por cento nos salários dos médicos que recebem pelo 
consórcio Médio-Paraopeba. Demonstrando indignação, esse vereador disse  
que é necessário reduzir alguns custos, entretanto,  que não seja em cima do 
profissional de saúde (médicos) que há quase cinco anos não recebem 
aumento de salário. Enfatizou que seria um retrocesso para a cidade e, 
acrescentou que antes de decretar essas medidas, seria necessário que se 
fizesse uma reunião com o Conselho de Saúde.  O que foi corroborado pelos 
vereadores Silvinha Dudu, Vinícius Faria e Jair Tropical que também 
protestaram contra  essas possíveis medidas. No horário destinado à Tribuna 
Livre, falaram as senhoras Sônia Almeida de Barros e Cleuzimar Tristão 
Mendes que solicitaram o apoio dos vereadores para as suas diversas 
reivindicações, como: Cancelamento da licitação para novos feirantes, a 
permissão para trabalhar aos domingos e, ainda, a ampliação do horário de 
funcionamento da feira aos sábados e o retorno da Rádio Feira. Nesse 
instante, diversos vereadores discursaram  em defesa desses feirantes, 
conforme registrado nos anais desta Casa. Após  os apartes, ficou agendada 
uma reunião para o próximo dia 22 de fevereiro, às 9:00 horas, na sala da 
Presidência desta Casa, com o Secretário Municipal de Desenvolvimento 
Urbano, juntamente com a comissão de vereadores e  a comissão de feirantes, 
a fim de buscarem uma solução para essa categoria. O Vereador Presidente 
Daniel Carvalho também colocou-se à disposição dessa categoria e, na 
oportunidade, parabenizou esses feirantes  que,   de modo respeitoso e de 
forma organizada, reivindicaram os seus direitos. Por fim, foi executado o hino 
da cidade de Contagem. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 3ª Reunião 
Ordinária, prevista para o dia 27 de fevereiro, às 9:00  horas, a fim de 
deliberarem sobre matérias constantes da pauta. Registrada a chamada final, 
persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou 
encerrada a reunião e, para constar, eu, Eliel Márcio do Carmo (Léo Motta), 2º 
Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se 
aprovada, será por mim e pelo  Presidente, assinada.    
 
 


